
令和５年１０月定例教育委員会 会議録

１ 開催期日 令和５年１０月２４日（火）

開会 午後 １時２５分

閉会 午後 ２時４０分

２ 開催場所 穴水町役場 ２階 ２０１会議室

３ 出席者名 教育長 大 間 順 子

委 員（教育長職務代理者） 大 家 志 夫

委 員 小 林 由紀子

委 員 山 崎 与志雄

委 員 小 豆 竹 志

局 長 松 尾 美 樹

主 幹 東 重 雄

係 長 朝 倉 恵 子

係 長 島 崎 俊 崇

４ 議 事

報告第２３号 穴水町立図書館協議会委員の委嘱について

報告第２４号 第６８回穴水町駅伝競走大会について

協議第 ９号 指定変更申請について

５ 議事の経過について

事務局の進行により、教育長から、３校の要望についての報告、穴水中学校指導主事訪問 Bについて
の報告、穴水中学校バイキング給食についての報告があり、続いて９月定例教育委員会並びに１０月臨時

教育委員会会議録の承認を得た後、会議録署名員に山崎委員及び小豆委員を指名し、承認されました。

審議に入り、報告第２３号から報告第２４号並びに協議第９号について説明があり、質疑応答が行われ、

承認及び決定されました。

次に、１１月の定例教育委員会の開催期日を１１月２４日（金）午後１時３０分と決め、閉会しました。

＊ 主な質疑・応答等について



１０月 定例教育委員会議事録

－ 教育長報告 －

皆さん、お疲れさまです。先日から、学校へ何度もお運びいただき、ありがとうございました。

最初に、１０月３日（火）に穴水小学校と向洋小学校、６日（金）に穴水中学校の、次年度の要望に参

加いただきまして、ありがとうございました。要望どおりにいくかどうかは、わかりませんが、できるだ

け学校の要望に添ってできればと思います。

１０月１６日（月）には、穴水中学校指導主事計画訪問 Bにご参加いただきまして、ありがとうござ
いました。

また１０月１９日（木）に、穴水中学校のバイキング給食にも参加いただきまして、ありがとうござい

ました。

この後、皆様からご意見を頂戴いたしまして、校長協議会で指導していきたいと思います。どうぞ、よ

ろしくお願いいたします。 以上です。

教 育 長 何かございませんでしょうか。

全 員 ありません。

－ 議事 －

教 育 長 では、議事に入りたいと思います。

報告第２３号、第２４号です。

松 尾 局 長 報告第２３号「穴水町立図書館協議会委員の委嘱について」説明

報告第２４号「第６８回穴水町駅伝競走大会について」説明

教 育 長 この２件について、ご意見ございませんでしょうか。

全 員 はい。

教 育 長 では、次に協議第９号をお願いいたします。

松 尾 局 長 協議第９号「指定変更申請について」説明

（途中省略）



教 育 長 皆さん、よろしいでしょうか。

全 員 はい。

教 育 長 では、定例教育委員会で認められました。

では、次にその他「いじめ・不登校」です。

朝 倉 係 長 （詳細説明）

（途中省略）

教 育 長 他にございませんでしょうか。

ないようでしたら、その他の２番目「その他」をお願いいたします。

小 豆 委 員 穴水中学校の指導主事計画訪問 Bに伺いましたら、生徒達が一人一台のタブレットを持ち、
またそのタブレットを使いこなしているのにびっくりしました。自分が教員をしていた時と随

分違うなと思いました。タブレットに自分の考えや振り返りを打つのですよね。ということは、

その打ったのを他の生徒が見れるのですよね。声は出さないけれど、一人一人の考え方が他の

生徒に伝わっているのだなと思いました。

大 家 委 員 バイキング給食では、ありがとうございました。猪の肉は初めてでしたが、牛肉や豚肉と何ら

変わりなく美味しくいただきました。

穴水中学校の指導主事計画訪問 Bですが、ペアやグループにさせる場面がありましたが、何
のためのペアなのか、何のためのグループなのか、タブレットを持っているのなら、そのよう

にする必要があるのか、ペアにしたらペアで話し合う、グループにしたら５人で話し合う場面

を設ける。生徒達はタブレットに打っているので、それを他の生徒は見れるわけですよね。だ

から無理にグループにする必要はないのではないでしょうか。グループにするのなら、話し合

わせればいいのです。タブレットの画面だけ見るのなら、グループにする必要はない。「何の

ための」ということをもう少し意識して取り組むべくです。そうしないと発表力が弱くなりま

す。それが良いのでしょうか。自分の表現力とか、言葉として伝える等の力が弱くなる。また、

書く力はどうなっていくのでしょうか。便利ではありますが、使い方をもっと工夫しなければ

ならないのではないでしょうか。

（途中省略）

教 育 長 GIGAスクール構想を自分のものにするのが、子ども達の課題です。

（途中省略）

教 育 長 他にございませんか。

小 林 委 員 英語の授業は、先生がずっと英語で話している。耳が養われるし、英語に慣れる。とても良い



です。

教 育 長 他にありますか。

ないようでしたら、その他のその他はありますか。

松 尾 局 長 「人形劇フェスタ inあなみず」報告
「能登ワイン新酒フェスタ」説明

教 育 長 その他には。

松 尾 局 長 「走り方教室」説明

朝 倉 係 長 「奥能登タウンミーティング」説明

「夜間中学シンポジウム」説明

（途中省略）

教 育 長 では次に、１１月の行事予定です。

朝 倉 係 長 （１１月行事予定について説明）

教 育 長 では次回の定例教育委員会の日程です。

（日程調整）

教 育 長 では、次回の定例教育委員会は、１１月２４日(金)午後１時３０分から開催いたします。どう
ぞ、よろしくお願いいたします。

他にございませんでしょうか。

全 員 ありません。

教 育 長 以上、これで定例教育委員会を終わりたいと思います。本日は、ありがとうございました。

以 上
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